EGZAMIN KONKURSOwWY
01 pazdziernika 2022
Pouczenie:

- pouczenie (1 arkusz)

- test zawierajacy 100 pytan (kolejno ponumerowanych arkuszy od 1 do 11)

- karte odpowiedzi (1 arkusz)

3. Przed przystapieniem do rozwigzania testy nalezy sprawdzic, Czy otrzymany
materiat zawiera wszystkie arkusze wskazane W pkt. 2 j czy S3 one czytelne. W
przypadku brakuy jakiegokolwiek arkusza, wzglednie, gdy arkusz jest nieczytelny,
nalezy ten fakt zgtosi¢ Zespolowi Egzaminacyjnemu.

4. Test skiada sie ze 100 pytan. Na kazde pytanie sformutowano trzy propozycje
odpowiedzi, z ktdrych tylko jedna jest prawidiowa .

9. Kandydat zaznacza odpowiedzi na karcie odpowiedzi.

6. Odpowiedzi nalezy zaznaczyé przez umieszczenie we wiasciwym polu karty
odpowiedzi znakuy X" hie wykraczajac poza krawedzie pola. Za kazda prawidtowg
odpowiedz kandydat uzyskuje 1 punkt. Zaznaczenie wiecej niz jednej odpowiedzi lub
brak zaznaczenia jakiejkolwiek odpowiedzi traktowane jest jako odpowiedz
nieprawidfowa na okreslone pytanie. Dopuszcza sig korekty odpowiedzi w miejscu
wskazanym na karcie odpowiedzi (tabela korekt).

7. Egzamin konkursowy trwa 180 minut.

8. Osoby, ktére cheg skorzystaé z toalety sygnalizuja te potrzebe poprzez podniesienie
reki. Nalezy ziozy¢ w Zespole Egzaminacyjnym egzemplarz otrzymanej pracy. Na

dezynfekuje rece).
10. Osoba, ktéra zakoriczyta prace sygnalizuje ten fakt PoOprzez podniesienie reki i
sklada prace cztonkowi Zespohu Egzaminacyjnego.
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1. Ustawa Prawo wiasnosci przemystowej nie normuije:

A

stosunkow w zakresie topografii uktadéw scalonych

B

stosunkéw wynikajacych z praw autorskich

C

zasad, na jakich przedsigbiorcy moga przyjmowac projekty racjonalizatorskie i wynagradzaé
ich tworcow

. Projektami wynalazczymi nie s3:

wynalazki i wzory uzytkowe

projekty architektoniczne

wzory przemystowe

. Patentéw nie udziela sie na:

roélin lub rasy zwierzat

ulepszenie lub uzupetnienie wynalazku

nowe zastosowanie leku

. Patent na ulepszenie lub uzupetnienie wynalazku to:

patent dodatkowy

patent uzupetniajacy

patent positkowy

2
A
B
C
3
A
B
C
4
A
B
C
5

- Za wynalazek nie uwaza sie

A

odkry¢ i teorii naukowych

Substancji

Konstrukgji

. Zgtoszenie wynalazku powinno obejmowa¢:

podanie, opis wynalazku, zastrzezenia patentowe

podanie, opis wynalazku ujawniajacy jego istote, zastrzezenia patentowe i skrot opisu

podanie, opis wynalazku i rysunki

Wynalazek moze by¢ uznany za tajny:

na podstawie decyzji Prezesa Urzedu Patentowego Rzeczpospolitej Polskiej

jesli we wniosku o udzielenie patentu zgtaszajacy zastrzegt tajnos¢ wynalazku

jesli dotyczy bezpieczenistwa lub obronnoéci Paristwa

- Zakres przedmiotowy patentu jest okreslony:

B
C
6
A
B
C
7.
A
B
C
8
A

na podstawie opisu wynalazku

we wniosku o udzielenie patentu

zgodnie z trescig zastrzezer patentowych

. Patenty sg udzielane na wynalazki:

nowe i oryginalne

posiadajgce poziom wynalazczy i indywidualny charakter

B
C
9
A
B
C

nowe, posiadajace poziom wynalazczy oraz nadajace sie do przemystowego stosowania

10. Czas trwania prawa ochronnego na wzér uzytkowy liczy sie od:

A daty decyzji Urzedu Patentowego o udzieleniu prawa ochronnego

B daty wniesienia optaty za udzielenie prawa ochronnego

C daty zgloszenia wzoru uzytkowego w Urzedzie Patentowym

11. Patent:

A jest zbywalny

B jest zbywalny pod warunkiem uzyskania zgody Urzedu Patentowego na zbycie patentu
C nie jest zbywalny

12. Program komputerowy:

A uwaza sie za wynalazek
B uwaza sig za wynalazek pod warunkiem zrzeczenia sie praw autorskich
C nie uwaia sie za wynalazek
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13, Patent wygasa na skutek:

A uptywu okresu, na ktéry zostat udzielony

B uniewaznienia

o niekorzystania z wynalazku w okresie pieciu lat od daty udzielenia patentu
14. Urzad Patentowy odmawia udzielenia patentu, jesli:

A w podaniu nie wskazano adresu zgtaszajacego

B zgtoszenie wynalazku nie zawiera rysunkéw

c wynalazek nie cechuje sie nowoscia

15. Udzielenie patentu stwierdza sie poprzez:

A wydanie dokumentu patentowego

B publikacje w Wiadomosciach Urzedu Patentowego
C wpis do Rejestru Patentéw

16. Umowa licencyjna na korzystanie z wynalazku nie moze by¢ zawarta na okres dituzszy niz:

A Zyje tworca

B czas obowigzywania patentu

C 5 lat

17. Na projekty racjonalizatorskie sg udzielane:
A prawa ochronne

B patenty racjonalizatorskie

c nie s3 udzielane zadne prawa wytgczne

18. Wzorem przemysfowym jest:

nowy i posiadajgcy techniczny charakter wytwér lub jego czesé

nowa postaé wytworu lub jego czesci posiadajaca indywidualny charakter

O @ >

nowy przedmiot wytworzony w sposéb przemystowy lub rzemieslniczy o cechach
uzytkowych

19. Uprawniony z rejestracji na wzér przemystowy moze udzieli¢ innej osobie upowaznienia do
korzystania z jego wzoru:

A w drodze umowy ustnej
B w drodze umowy licencyjnej zawartej w formie pisemnej
C wyltacznie w drodze umowy o przeniesienie prawa z rejestracji

20. Ktéry z ponizszych przedmiotéw wiasnosci przemystowej nie musi cechowaé sie nowoscia:

A wynalazek

B wz6r przemystowy ]
C znak towarowy

21. Przedmiotem zgtoszenia znaku towarowego nie moze by¢é:

A projekt architektoniczny

B forma towaru

C sygnat diwiekowy

22. Wzér uzytkowy rézni sie od wynalazku tym, ze:

A nie musi by¢ nowym rozwigzaniem

B nie musi posiada¢ poziomu wynalazczego

C nie musi by¢ rozwigzaniem technicznym

23. Jeden znak towarowy mozna zgtosié:

A dla dowolnej ilosci towaréw i ustug

B dla towaréw i ustug mieszczacych sie w trzech klasach Miedzynarodowej Klasyfikacji
Towardéw i Ustug

C dla towaréw i ustug mieszczacych sie w jednej klasie Migdzynarodowej Klasyfikacji Towarow
i Ustug
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24. Czas trwania prawa ochronnego na wzér uzytkowy wynosi:

A 10 lat od daty dokonania zgtoszenia w Urzedzie Patentowym, z mozliwoscig przedtuzenia na
kolejny 10 letni okres ochrony

B 10 lat od daty dokonania zgtoszenia w Urzedzie Patentowym

c 10 od daty wniesienia optaty za pierwszy okres ochrony, okreslonej w decyzji udzieleniu

prawa ochronnego

25. Topografia uktadéw scalonych to rozwiazanie polegajace na:

A przestrzennym rozplanowaniu, aktywnych elementéw jedno- lub wielowarstwowego
wytworu przestrzennego, utworzonego z materiatéw pétprzewodnikowych tworzacych
ciggly warstwe, wyrazonym w dowolny sposéb

B przestrzennym, wyrazonym w dowolny sposéb, rozplanowaniu elementéw, z ktérych co
najmniej jeden jest elementem aktywnym, oraz wszystkich lub czesci potaczen uktadu
scalonego

C przestrzennym rozplanowaniu aktywnych eiementéw jedno- lub wielowarstwowego

wytworu przestrzennego o trwatej postaci, nadajgcym sie do przemystowego stosowania

26. W Wiadomosciach Urzedu Patentowego ogtasza sie o:

A udzieleniu prawa ochronnego na wzér przemystowy
B odmowie udzielenia dodatkowego prawa ochronnego
C wygasnigciu prawa wytgcznego po uptywie okresu, na jaki prawo zostato udzielone

27. Od decyzji Urzedu Patentowego przystuguje wniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy w
terminie:

A 14 dni od dnia doreczenia decyz;ji

B 30 dni od dnia doreczenia decyzji

C 2 miesigcy od dnia dreczenia decyzji

28. Organem samorzadu rzecznikdw patentowych jest:

A Krajowy Zjazd Rzecznikéw Patentowych

B Prezydium Krajowej Rady Rzecznikéw Patentowych

C Dziekan Okregu

29. Na listg rzecznikéw patentowych moze by¢ wpisany wytacznie ten, kto:

A posiada obywatelstwo paristwa cztonkowskiego
B ma ograniczong zdolnos¢ do czynnosci prawnych
C posiada tytut zawodowy co najmniej licencjata

30. Zawieszenie prawa wykonywania zawodu rzecznika patentowego hastepuje w przypadku:

A zatrudnienia w urzedzie gminy

B zatrudnienia w Urzedzie Patentowym

C zatrudnienia w kancelarii radcy prawnego

31, Statut Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych uchwala:
A Krajowa Rada Rzecznikdw Patentowych

B Komisja Rewizyjna

C Krajowy Zjazd Rzecznikéw Patentowych

32. Wiladza zwierzchnia w Rzeczypospolite] Polskiej nalezy do:

A spoteczerstwa

B Narodu

C przedstawicieli Narodu

33. Zgodnie z Konstytucjg Rzeczpospolita Polska jest:

A parfistwem federacyjnym

B panstwem jednolitym

C panstwem ztozonym

34. Czas trwania patentu wynosi:

A [ 20 lat od daty dokonania zgtoszenia wynalazku w Urzedzie Patentowym
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B

20 lat od daty udzielenia patentu

C

20 lat od daty wpisu patentu do rejestru patentowego

35. Od decyzji o uniewaznieniu prawa ochronnego wydanej w trybie postepowania spornego
stronom przystuguje:

A whniosek o ponowne rozpatrzenie sprawy w terminie jednego miesigca od dnia jej doreczenia
B skarga do sadu administracyjnego
C zazalenie do Prezesa Urzedu Patentowego RP w terminie 30 dni od dnia jej doreczenia

36. Urzad Patentowy — w trybie postepowania spornego - rozstrzyga sprawy o:

A dokonanie wpisu oznaczenia geograficznego do rejestru oznaczen geograficznych
prowadzonego przez Urzad Patentowy

B uniewaznienie dodatkowego prawa ochronnego

C stwierdzenie wygasniecia prawa z rejestracji wzoru przemystowego

37. O wyfaczeniu przewodniczgcego kolegium orzekajacego do spraw spornych rozstrzyga:

A pozostatych dwéch cztonkéw kolegium oraz protokolant
B kolegium w innym skiadzie
C kierownik komdrki organizacyjnej sprawuijacej obstuge kolegiéw orzekajacych

38. Prawo do wykonywania zawodu rzecznika patentowego powstaje:

A po zlozeniu $lubowania, z dniem dokonania wpisu na liste rzecznikéw patentowych

B po zfozeniu z wynikiem pozytywnym egzaminu kwalifikacyjnego

C po ztozeniu z wynikiem pozytywnym egzaminu konkursowego

39. Listg rzecznikéw patentowych prowadzi: ]
A Krajowa Rada Rzecznikéw Patentowych

B Prezes Krajowej Rady Rzecznikéw Patentowych

C Urzad Patentowy RP

40. Do Polskiej Izby Rzecznikdw Patentowych naleza:

A wylgcznie rzecznicy patentowi

B wszyscy rzecznicy patentowi i aplikanci rzecznikowscy

C rzecznicy patentowi i aplikanci rzecznikowscy, o ile ztozg wniosek o przyjecie w poczet

cztonkéw Polskiej Izby Rzecznikéw Patentowych

41. Wybory Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zarzadza:

A Marszalek Sejmu

B Marszatek Senatu

C Zgromadzenie Narodowe

42. Kadencja Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej rozpoczyna sie:
A w dniu ogtoszenia wyniku wyborow powszechnych

B w dniu objecia przez niego urzedu

C nie poZniej niz w czternastym dniu po oprdznieniu urzedu

43. Waznosc referendum ogélnokrajowego stwierdza:

A Zgromadzenie Narodowe na wniosek Marszatka Sejmu
B Trybunat Konstytucyjny
C Sad Najwyiszy

44. Informacje o udzieleniu praw wytacznych ogtasza sie w:

A Wiadomosciach Urzedu Patentowego

B Monitorze Polskim

C Biuletynie Urzedu Patentowego

45. Na potwierdzenie danych zawartych w rejestrach prowadzonych przez Urzad Patentowy wydaje
sie:

A zaswiadczenia

B wyciagi

C dokumenty patentowe, $wiadectwa ochronne, éwiadectwa rejestracji
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46. Ur

23d Patentowy RP wydaje duplikat dokumentu stwierdzajgcego udzielenie prawa wytacznego:

A kazdej osobie zainteresowanej po uiszczeniu stosownej optaty

B na wniosek uprawnionego

C na wniosek kazdej osobie zainteresowanej

47. Wypowiedzenie petnomocnictwa przez rzecznika patentowego:

A wymaga pisemnego os$wiadczenia mocodawcy o przyjeciu tego wypowiedzenia

B zobowiazuje tego rzecznika do wykonywania wszystkich niezbednych czynnosci w sprawach
mocodawcy jeszcze przez trzy miesigce, jezeli nie nastapito wczesniejsze objecie sprawy
przez innego rzecznika patentowego lub odwotanie przez osobe, ktéra udzielita
petnomocnictwa

C moze dotyczyc tylko niektérych spraw mocodawcy

48. Patentu udziela sie od dnia:

A wydania przez Urzad Patentowy decyzji o udzieleniu patentu

B zgtoszenia wynalazku w Urzedzie Patentowym

C uptywu terminu szeéciu miesiecy na wniesienie sprzeciwu wobec prawomocnej decyzji o

udzieleniu patentu

43. Na postanowienia Urzedu Patentowego przystuguje stronie:

A odwotanie do Prezesa Urzedu Patentowego
B whiosek o ponowne rozpatrzenie sprawy
C | zazalenie do kolegium do spraw spornych

50. Jesli dwie osoby, niezaleznie od siebie, dokonaty zgtoszenia identycznego znaku towarowego w
tym samym dniu, Urzad Patentowy:

A moze udzieli¢ na ten znak towarowy prawa ochronnego na rzecz kazdej z tych os6b

B moze udzieli¢ na ten znak towarowy wytacznie wspolnego prawa ochronnego na rzecz obu |
tych oséb

C odmawia wszczecia postepowania w sprawie obu zgloszen

51. Nadzér nad dziatalnoscig Urzedu Patentowego RP sprawuje:

A Prezes Rady Ministréow
B Sejmowa Komisja ds. Wiasnoéci Intelektualnej
C Minister wiasciwy do spraw gospodarki

52. Wojewoda petni w wojewédztwie role przedstawiciela:

A Rady Ministréw

B Prezesa Rady Ministrow

C Prezydenta RP

53. Urzad Patentowy RP prowadzi rejestry:

A oznaczen topograficznych

B dodatkowych praw ochronnych

C majgtkowych praw autorskich

54. W przypadku, gdy zgtaszajgcy wykaze, ze nie jest w stanie ponies¢ w petnej wysokoéci optaty za

zgtoszenie znaku towarowego, Urzad Patentowy zwolni od tej optaty:

A w czedci lub w catosci
B tylko w czesci
C w czgsci lub w catosci, o ile zgtaszajacy nie jest przedsiebiorcg

55. Urzad Patentowy RP nie prowadzi:

A rejestru oznaczen geograficznych
B rejestru topografii uktadéw scalonych
C rejestru zastawéw na przedmiotach wtasnosci przemystowej

56. Na uchwate w sprawie zwolnienia od odbycia aplikacji rzecznikowskiej kandydatowi stuzy:

A

skarga do Naczelnego Sadu Administracyjnego

B

skarga do Wojewddzkiego Sadu Administracyjnego
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c_ |

skarga do Prezesa Urzedu Patentowego RP

57. Na listg aplikantéw rzecznikowskich moze by¢ wpisana osoba, ktéra:

A

posiada obywatelstwo polskie, ma petna zdolnoé¢ do czynnosci prawnych i korzysta z petni
praw publicznych, jest nieskazitelnego charakteru i swym dotychczasowym zachowaniem
daje rekojmie prawidtowego wykonywania zawodu rzecznika patentowego, ukoriczyt
magisterskie studia wyzsze o kierunku przydatnym do wykonywania zawodu rzecznika
patentowego, w szczegdlnosci techniczne lub prawnicze

posiada obywatelstwo polskie, ma peing zdolno$é do czynnosci prawnych i korzysta z
peini praw publicznych, jest nieskaziteinego charakteru i swym dotychczasowym
zachowaniem daje rekojmie prawidlowego wykonywania zawodu rzecznika
patentowego, ukoriczyt magisterskie studia wyzsze o kierunku przydatnym do
wykonywania zawodu rzecznika patentowego, w szczegdlnosci techniczne lub prawnicze
i 2tozy oswiadczenie o pokryciu kosztéw aplikacji

posiada obywatelstwo polskie, ma petna zdolnos¢ do czynnosci prawnych i korzysta z petni
praw publicznych, jest nieskazitelnego charakteru i swym dotychczasowym zachowaniem
daje rekojmie prawidtowego wykonywania zawodu rzecznika patentowego, ukoriczyt
magisterskie studia wyzsze o kierunku przydatnym do wykonywania zawodu rzecznika
patentowego, w szczegdblnosci techniczne lub prawnicze, pozytywnie zda egzamin
konkursowy i ztozy oswiadczenie o pokryciu kosztéw aplikacji

58. Umowa sprzedazy prawa do uzyskania patentu:

A jest niedopuszczalna do czasu wydania decyzji o udzieleniu patentu
B musi byé zawarta z zachowaniem formy pisemnej
C jest niedopuszczalna do czasu wydania decyzji o udzieleniu patentu a po tym czasie musi by¢

zawarta z zachowaniem formy pisemnej

59. Twérca wzoru przemystowego uprawniony do uzyskania prawa z rejestracji:

A moze przenies¢ to prawo na rzecz przedsiebiorcy nieodpfatnie pod warunkiem, ze wigze go
z przedsiebiorcg umowa o opracowanie wzoru przemystowego

B moze przenies¢ to prawo na rzecz przedsiebiorcy tylko odptatnie

C moze to prawo przenieéé nieodptatnie na rzecz przedsiebiorcy

60. Oznaczenia pochodzenia:

stuzg do wyrézniania towaréw pochodzacych z okreélonego terenu oraz posiadajacych
pewne szczegblne wiasciwosci albo inne cechy szczeg6lne przypisywane pochodzeniu
geograficznemu, czyli terenowi, gdzie zostaty one wytworzone lub przetworzone

stuzg do wyrézniania towaréw pochodzacych z okreélonego terenu oraz posiadajgcych
szczegblne wiasciwosci, ktére wyltgcznie lub w przewazajacej mierze zawdzigczajag
oddziatywaniu Srodowiska geograficznego obejmujgcego tacznie czynniki naturalne oraz
ludzkie — ktérych wytworzenie lub przetworzenie nastepuje na tym terenie

stuzg do wyrdiniania towaréw ktore 59 wytworzone z surowcow lub pétproduktéw
pochodzacych z okreslonego terenu, wiekszego niz teren wytworzenia lub przetworzenia
towaruy, jezeli s3 one przygotowywane w szczegolnych warunkach i istnieje system kontroli
przestrzegania tych warunkéw

61.5.

Prawo odbicia brzmi

Kat odbicia jest wigkszy niz kgt padania, a promien padajacy, promien odbity i normalna
(prostopadta do powierzchni zwierciadta) leza w jednej ptaszczyznie

Kat odbicia jest mniejszy niz kat padania, a promien padajacy, promieii odbity i normalna (prostopadta
do powierzchni zwierciadta) leza w jednej ptaszczyznie

Kat odbicia jest réwny katowi padania, a promien padajacy, promies odbity i normalna
(prostopadta do powierzchni zwierciadta) leza w jednej ptaszczyinie.
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62. Sita tarcia to

powierzchni obu ciat

A sita pojawiajaca si¢ na granicy dwéch ciat, ktérej Zrédtem s3 nieréwnosci obu powierzchni,
niekiedy niewidoczne golym okiem. Im powierzchnie 53 bardziej chropowate, tym sita tarcia jest
wieksza

B sita pojawiajaca sie wewnatrz dwdch ciaf, ktorej Zrédtem jest wzrost temperatury obu cia,
jest wprost proporcjonalna do wzrostu temperatury

C sita pojawiajaca sie na granicy dwéch ciat, ktdrej zrédtem s nieré6wnoséci utworzone celowo na

| 63. Stopy sg to:

A metale o duzej twardosci

B mieszaniny jednorodne metali i innych substancji

C mieszaniny niejednorodne metali i innych substanc;ji

64, Masa czgsteczkowa tlenu O, to:

A 16u

B 8u

C 32u

65. Liczba elektronéw w elektrycznie obojetnym atomie jest réwna ilosci:
A protondw ]
B nukleonéw

C neutronéw

66. W powtoce elektronowej znajduija sie czastki:

A natadowane ujemnie

B natadowane dodatnio

C natadowane obojetnie

67. Prawidtowy wzor kwasu siarkowego (V1) to:

A H,S

B HzS0,

C H,503

68. llo5¢ wigzan w czasteczce CO, wynosi:

A 3

B 2

C 4

69. Szybkos¢ reakji to stosunek zmiany stezenia reagenta do:

A czasu w jakim ta zmiana nastapita,

B stezenia substratéw,

C stopnia rozdrobnienia reagenta.

70. Reakcje syntezy to reakcje, w ktérych:

A nastepuje wymiana sktadnikéw miedzy reagujacymi substancjami
B z dwu lub wigcej substancji prostych powstaje jeden produkt

C z jednego ztozonego substratu powstaja dwa lub wiecej produktéw
71. Sole to zwigzki zbudowane z;

A kationéw metali i anionéw reszty kwasowej

B kationéw wodoru i anionu reszty kwasowej

C kationu metalu i jednego lub kilku anionéw wodorotlenkowych
72. Na ciato zanurzone w cieczy dziata sita wyporu

A wigksza co do wartosci od ciezaru wypartej cieczy

B mniejsza co do wartosci od cigzaru wypartej cieczy

C réwna co do wartosci ciezarowi wypartej cieczy

73. Jezeli chodzi o ruch sztywnego ciata, mozemy wyréinic jego dwa rodzaje
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A postepowy i wsteczny

B postepowy i obrotowy

C pionowy i poziomy

74. Kondensator — przyrzad elektryczny, zbudowany jest:

A 2z dwéch przewodnikéw (oktadek) rozdzielonych dielektrykiem

B z dwdch dielektrykdw rozdzielonych przewodnikiem (wktadka)

C z dwdch przewodnikéw (oktadek) rozdzielonych trzecim przewodnikiem

75. Silnik pradu statego zamienia

A energig elektryczng na energie mechaniczng
B energie mechaniczng na energie elektryczna
C energig potencjalng na energie kinetyczna

76. Komputery to urzgdzenia elektroniczne dziatajgce na zasadzie wytwarzania, przesytania i
przetwarzania

A impulséw elektrycznych
B bitow
C bajtow
77. Im powierzchnie sg bardziej chropowate, tym sita tarcia
A jest mniejsza,
B jest wieksza
C taka zalezno$¢ nie wystepuje
78. Energetyczne sktadniki pokarmowe to
A biatka oraz niektére sole mineralne
B witaminy i sole mineralne
C cukry oraz ttuszcze
79. W celu zmniejszenia zakwaszenia gleb stosuje sie
A wapnowanie
B odpowiedni dobér sgsiedztwa upraw
C nawozenie nieorganiczne
80. Wielkoscig wektorows jest:
A masa i ped
| B ped i sita
C sita i masa
81. Temperatura wrzenia wody zalezy od:
A ci$nienia
B temperatury otoczenia naczynia z wodg
C zawsze jest taka sama
82. Zero absolutne to:
A -100°C
B 0°C
C 273,15°C

83. Angielski termin ,noble gases” to:

A gazy odkryte przez Alfreda Nobla
B gazy szlachetne
C gazy o wtasciwosciach wybuchowych

84. Dualizm korpuskularno-falowy éwiatta to:

A cecha swiatfa polegajaca na przejawianiu przez $wiatto, w zaleznosci od sytuacji wtagciwosci
falowych lub czgsteczkowych

B obuoczna percepcja tréjwymiarowych falujacych korpuskut

C zjawisko polegajace na falowaniu pary splatanych fotonéw

85. Fala stojgca:
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A moie powstaé w wyniku interferencji dwéch fal o identycznych amplitudach i
rozchodzacych sie wzdtui tej samej prostej w przeciwnych kierunkach

B moze powstac w wyniku zamrozenia oérodka, w ktdrym rozchodzi sie fala ptaska

C nie moze powsta¢, bo w praktyce fali nie da sie zatrzymac, mozna jg tylko wygasié

86. Rysunek techniczny doktadnie informuje:

A jak ma wyglada¢ przedmiot po wykonaniu

B jaka jest zasada dziatania przedmiotu

C jak ma wyglada¢ przedmiot po wykonaniu, wraz z jego budow3 i zasadami dziatania

87. Rysunek techniczny jest rysunkiem:

A znormalizowanym i zasady te s3 wprowadzane, stosowane i przestrzegane przez wszystkie
kraje, ktére wspétpracuja ze soba w zakresie wymiany mysli naukowo-technicznej

B umownym i innym dla kazdej branzy

C nie ma okreslonych zasad jego wykonania

88. Rozmiary arkuszy, rodzaje linii, sposéb podawania wymiaréw, opis rysunku okreslajg przepisy,
ktére opracowuje:

A Polski Komitet Normalizacyjny
B Paristwowy Komitet Wag i Miar
C Komisja Nadzoru Norm

89. Szkic jest to:

A rysunek na ogét opracowany na podstawie danych projektowych, zawierajacy wszystkie
informacje potrzebne do wykonania elementu

B rysunek wykonany na ogét odrecznie i niekoniecznie w podziatce ]

C rysunek przedstawiajacy pojedynczy element sktadowy, zawierajacy wszystkie informacje

wymagane do okreslenia tego elementu

90. Jesli arkusz A4 ma wymiary 210 x 297 mm to arkusz A3 ma wymiary

A 594 x 841 mm
B 420 x 594 mm
C 297 x 420 mm

91. Linig ciagta gruba stosuje sie do:

A zaryséw i widocznych krawedzi obiektéw
B linii pomocniczych

C osi symetrii

92. Podziatka 2 : 1 to podziatka:

A rzeczywista

B powiekszajgca

C pomniejszajgca

93. Liczby wymiarowe pisze sie dla linii wymiarowych poziomych:

A nad liniami wymiarowymi
B pod liniami wymiarowymi
C obok linii wymiarowych

94. Podstawowe zasady wymiarowania w rysunku technicznym dotycza m. inn.

A powtarzania wymiarow
B niezamykania tarficuchéw wymiarowych
C stawiania czg$ci wymiaréw koniecznych

95. Ponisza bryta narysowana metoda rzutu prostokatnego przedstawia
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A szescian
B kwadrat
C prostopadtoscian o wysokosci wigkszej niz bok podstawy

96. Oznaczenie H dla otéwka do kreéleri oznacza

A oféwek miekki
B otéwek twardy

C otéwek hydrofobowy
97. Przedmiot pokazany na rysunku nosi nazwe:

A . Wiial

A krzywnik
B krzywik
C lineat
98.

~Brevet européen a effet unitaire», un brevet européen auquel est conféré un effet unitaire dans
les Etats membres partici pants en vertu du présent réglement.

»Europdisches Patent mit einheitlicher Wirkung” bezeichnet ein Europiisches Patent, das aufgrund
dieser Verordnung einheitliche Wirkung in den teilnehmenden Mitgliedstaaten hat.

»European patent with unitary effect’ means a European patent which benefits from unitary effect
in the participating Member States by virtue of this Regulation.

A »patent europejski o jednolitym prawie” oznacza patent europejski majacy na mocy
niniejszego rozporzadzenia jednolite prawa w uczestniczacych parstwach cztonkowskich;

B »patent europejski o jednolitym skutku” oznacza patent europejski majacy na mocy
niniejszego rozporzadzenia jednolity skutek w uczestniczacych panistwach cztonkowskich;

C »patent europejski o jednolitym skutku” oznacza patent europejski majacy na mocy
niniejszego rozporzadzenia jednolity skutek w wyznaczonych panstwach cztonkowskich;

99,

Présomption en faveur du titulaire enregistré

Presumption in favour of the registered holder of the design.
Vermutung zugunsten des eingetragenen Geschmacksmusterinhabers.

A Domniemanie na korzys¢ posiadacza zarejestrowanego wzoru

B Wezedniejsze uprawnienie na korzyéé wiasciciela zarejestrowanego wzoru
C Domniemanie na korzysé wtasciciela zarejestrowanego wzoru

100.

Le droit conféré par la marque communautaire ne permet pas a son titulaire d'interdire l'usage de
celle-ci pour des produits qui ont été mis dans le commerce dans la Communauté sous cette marque
par le titulaire ou avec son consentement.

A community trade mark shall not entitle the proprietor to prohibit its use in relation to goods which

have been put on the market in the Community under that trade mark by the proprietor or with his
consent.
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Die Gemeinschaftsmarke gewéhrt ihrem Inhaber nicht das Recht, einem Dritten zu verbieten, die
Marke fiir Waren zu benutzen, die unter dieser Marke von ihm oder mit seiner Zustimmung in der
Gemeinschaft in den Verkehr gebracht worden sind.

A

WspéInotowy znak towarowy nie uprawnia wiasciciela do zakazania jego rejestrowania
w odniesieniu do towaréw, ktére zostaty wprowadzone do obrotu na terytorium Wspdinoty
pod tym znakiem towarowym przez wtadciciela lub za jego zgoda.

Wspdlnotowy znak towarowy nie uprawnia wiaéciciela do zakazania jego rejestrowania
w odniesieniu do towardw, ktdre zostaty wprowadzone do obrotu na terytorium Wspdlnoty
pod tym znakiem towarowym przez posiadacza lub za jego zgodg.

Wspélnotowy znak towarowy nie uprawnia wiasciciela do zakazania jego uzywania
w odniesieniu do towaréw, ktére zostaly wprowadzone do obrotu na terytorium
Wspdinoty pod tym znakiem towarowym przez whasciciela lub za jego zgoda.
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